

Учреждения образования представили более 4 тысяч разработок в выставочном комплексе «БелЭкспо»

Показать высокий класс

Яблоку негде упасть — именно такое сравнение как нельзя лучше показывает интерес к XX Республиканской выставке научно-методической литературы, педагогического опыта и творчества учащейся молодежи. Мероприятие проводится раз в два года. Посмотреть, удивиться, вдохновиться действительно есть чем. Пройдемся по экспозициям вместе.



Выставка стала отличной площадкой для обмена опытом.

Девушки и юноши в военной форме звучно тянут песню под баян — так Владимир Гимбут, руководитель военно-патриотического воспитания Мозырской средней школы № 16, и его ученики приглашают познакомиться со своими проектами. Педагог признается — цели ставит масштабные:

— *Делаем только уникальные проекты. Создаем любительские киноленты, видеозарисовки о судьбах в военный период. Фильмы снимаем в школьной киностудии «ТВ-16». Сценарии коллективные, без шаблонов и жанровых ограничений. Актеры — наши ученики. Реквизит, декорации, костюмы — все продумываем до мелочей. Также работаем*

над большим проектом по увековечению памяти участников Калининковско-Мозырской операции. Вместе с детьми изучаем архивные материалы и ищем сведения поименно обо всех бойцах, выясняем их судьбу. Удалось уже установить 32 фамилии из 155. Но не останавливаемся!



Нельзя пройти мимо экспозиции Лунненской средней школы имени Героя Советского Союза Ивана Шеремета, где создан народный музей боевой славы. Ученики записывали воспоминания узников концлагерей, которые проживают на территории района. Одним из самых волнующих моментов стал рассказ Евдокии Сивук о «боханочке» хлеба, которую им давали на 10 человек. Этого крохотного кусочка ей хватало на четыре укуса: два — на завтрак, два — на ужин.

Кстати, на выставке можно было воочию убедиться, почему так важно развивать школьные музеи. Например, на базе музея СШ № 9 Барановичей создали школьную экскурсионную бизнес-компанию. Кира Павловская и Валерия Фаворская поделились, что учатся быть не только экскурсоводами, но и развивать предпринимательскую жилку. Продуманная рекламная программа сделала свое дело — завязать морской узел и поучаствовать в интерактивном квесте школьного музея приезжают не только из соседних школ, но и из других городов.



Ректор БГПУ Александр Жук рассказал, что на выставке презентуют сразу несколько проектов. Среди них — традиционный «Звездный поход» по местам боевой и трудовой славы. Проекту более 50 лет! В 1966-м первые участники отправились в путешествие, маршрут которого выстраивался в виде пятиконечной звезды. Сегодня мероприятие стало интернациональным, чтобы вместе со студентами из России, Казахстана, Узбекистана сохранять память об общем прошлом.

БГУИР представил сразу несколько ярких проектов — интерактивный атлас, в котором студенты и преподаватели собрали информацию о малоизвестных памятниках, и виртуальную книгу памяти — сборник воспоминаний о тех, кого затронули события Великой Отечественной.

По-настоящему нетривиальным стал проект кафедры физического воспитания и спорта БГУ, который виртуозно объединил спорт и патриотизм. Для ребят запустили спортивно-интеллектуальные квесты.

Министр образования Андрей Иванец не без гордости отметил, что на юбилейной выставке, посвященной Году мира и созидания, представлены лучшие проекты со всей страны:



— Сегодня перед системой образования стоят серьезные задачи. Глава государства в своем Послании белорусскому народу и Национальному собранию отметил, что нужно подготовить не просто гибкого профессионала, специалиста завтрашнего дня. Важно, чтобы он был готов трудиться на благо и созидание нашей страны.

Именно поэтому здесь представлен лучший педагогический опыт в области воспитательной работы, начиная от учреждений дошкольного образования и заканчивая вузами.









azanovich@sb.by

Таисия АЗАНОВИЧ

Фото: Дарья ТИТОВА